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Politični pregled. 
Levica je jako potrta, ker se jej ni posrečilo ugnati v 

kozji rog grofa Taaffeja. Posebno se boji, da bi se ne raz
pustil državni zbor, ker bi pri novih volitvah zgubila gotovo 
več mandatov. Nekaj bi ji jih vzeli konservativci in proti-
semitje, največ pa nemški nacijonalci. Da se ne razpusti 
državni zbor, je levica sklenila, da vladi budgetnega provizorija, 
to je začasnega pobiranja davkov ne dovoli za tri mesece, 
temveč le za dva. V dveh mesecih vlada ne more državnega 
zbora razpustiti, razpisati novih volitev in novega državnega 
zbora sklicati, ki bi podaljšal budgetni provizorij za tako 
dolgo, da se reši budget. Taaffe ima moč v rokah, da ukroti 
zjedinjeno levico. Le zastrašiti jo je treba z razpustom držav
nega zbora, pa je v vsem pripravljena odjenjati. 

Levica in Mladočehi. —- Pri več glasovanjih so 
Mladočehi že v zbornici podpirali levičarje. Plener je v njih 
dobil kaj zanesljive zaveznike. Govori se celo, da se Mlado
čehi pogajajo o zvezi z levičarji. Mladočeški listi to oporekajo. 
Nam se pa vendar dozdeva, da v tem utegne biti nekaj res
nice. Mladočehi so pripravljeni se z vsakim zavezati proti 
vladi. Nadejajo se, če s svojim postopanjem napravijo kako 
zmešnjavo, da s tem pomagajo uresničenju državnega češkega 
prava. Seveda novo levičarsko vlado bi pa ravno tako po
bijali, kakor Taaffejevo. Če s tako načelno opozicijo Mladočehi 
kaj koristijo češkemu narodu, mi dvomimo. Nova vlada bi ne 
bila prijaznejša češkemu pravu, nego je sedanja, posebno če 
bi bila vzeta iz levice. 
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Minister za Češko. — Te dni je bil na Dunaji češki 
namestnik grof Thun. Posvetovala sta sê  baje z grofom 
Taaffejem o imenovanji novega ministra za Češko. Kdo bode 
odbran za to mesto, še ni nič gotovega. Imenujeta se zlasti 
grof Palfy in pa bivši praški župan černy. Mladočehi niso 
zadovoljni z nobenim teh dveh. Imenovanje Černega jim zaradi 
tega ne ugaja, ker je Staročeh. To bi utegnilo zopet po
vzdigniti veljavo staročeške stranke. Nobene stvari se namreč 
Mladočehi bolj ne boje, kakor da bi se zopet povzdignila staro-
češka stranka. Ker niso s svojim parlamentarnim delovanjem 
še ničesa dosegli, se vedno boje, da bi narod zopet obrnil se 
k Staročehom, ki so prinašali vsaj drobtine z Dunaja domov. 

Kuenburg. — Grof Kuenburg je vendar zares odstopil. 
Grof Taafte si je prizadeval, da bi ga obdržal v ministerstvu 
in tako si ohranil zvezo z levico, ali grof Kuenburg ni hotel 
ostati. Imenovan je sedaj senatskim predsednikom najvišjega 
sodišča. Ministroval ni celo leto, ali je vendar lahko zado
voljen, ker mu je to pripomoglo, da se je popel od navadnega 
deželnega sodišča svetnika, do senatskega predsednika. Če 
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dobi kacega naslednika, še sedaj ni gotovo. Govori se, da se 
grof Taaffe pogaja z grofom Wurmbrandom. Ta je sicer tudi 
levičar, ali vendar bi Plener in drugovi ne bili prav zadovoljni 
ž""njTtiL^T^cEra t se je izjavil z« 'ftH&irjenje deželne avtonomije, 
kar pa seveda ne ugaja češkim Nemcem, ker bi s Lg—g' ud 
Češkem Čehi pridobili večjo veljavo. 

v 

Štajerski in koroški Nemci so silno razburjeni, ker 
je ministerstvo notranjih stvari j odločilo, da morata celjski in 
celovški magistrat vsprejemati slovenske vloge in jih tudi slo
vensko reševati, ter je na Koroškem in Stajarskem in to tudi 
v Celovci in Celji slovenščina v deželi navadni jezik. Vsi 
nemški listi sedaj pišejo o zatiranji nemštva. Najbolj jih pa 
jezi, ker je vlada odločila, da mestna zbora nimata odločevati 
o poslovnem jeziku magistratov, kot političnih oblastev, ker 
sta v tem slučaji le vladi podrejena. Liberalni listi se hudu-
jejo, da bode mesto moralo nositi stroške za slovensko urado-
vanje, govoriti pa nima nič pri tem, prav kakor bi samo 
Nemci mestne priloge plačevali. Liberalni vodje sedaj pre
mišljujejo, da bi deželna odbora premenila občinske rede tako, 
da je uradni jezik omenjenih dveh magistratov izključno nemški. 
Tu pa delajo račun brez krčmarja, vlada tacih sklepov gotovo 
ne bode predložila sankciji, ker presegajo kompetenco deželaih 
zborov. Vrejenje jezika pri političnih oblastvih še ne spada v 
deželne zbore. 

Ogersko. — Deputacija budimpeštanskega mesta je te 
dni v Turinu izročila Košutu diplomo častnega meščanstva. 
Izrekel je stari revolucijonar nado, da si Ogri pribore svobodo 
dežele, kakor so si individualno svobodo. Po sedanji poti to 
ne pojde, ali on pričakuje, da se ogerski politiki kmalu pre
pričajo, da sedanja njih pot ni prava in se zopet poprimejo 
starih tradicij. — To potovanje zastopnikov Budimpešte k 
Košutu bode pač odprlo oči odločujočim krogom, kak duh veje 
mej Madjari in kam bi privelo podpiranje madjarizma. to 
je k svobodi ogerske dežele, ali bolj jasno povedano k odlo
čitvi Ogerske od Avstrije. To je glavni smoter madjarske 
politike. 

Vatikan. — Sveti oče Leo XIII izdal bo povodom 
svojega škofovega jubileja posebno okrožnico. Okrožnica izšla 
bo koncem tega leta in se bo v nji naznanilo, da bo jubilejna 
doba v namen, da so je lahko vsi katoličani sveta deležni, 
trpela celo 1893. leto in da se bodo onim vernikom, ki bodo 
tem povodom prišli v Eim, delili posebni odpustki. 

Nemčija. — Nemška konservativna stranka razcepila 
se je zaradi židovskega vprašanja v dva tabora. Večina stranke 
unemala se je za boj zoper Žide in ker se manjšina ni hotela 
temu udati, nastali sta dve stranki. Močnejša frakcija imela 
je te dni zborovanje in vsprejela v svoj program tudi določbo 
o boju zoper zidove. Strah, ki je nastal vsled tega ukrepa 
pri Židih, je opravičen, kajti napominana mogočna in ugledna 
stranka zamore za židovska kapitalistična počenjanja postati 
nevarna. — Berolinski rektor Ahbvardt, voditelj protisemitov, 
izdal je pred kratkim brošuro, v kateri je dolžil Žida L6weja, 
liferanta pušek za nemško vojsko in razne visoke državne 
funkcijonarje, da so vojno upravo goljufali s tem, da so dajali 
oziroma prevzemali slabe puške. Ta dolžitev je bila povod 
tožbi zoper Ahhvardta, ki je bil te dni obsojen na petmesečni 
zapor. Obsodbi njegovi se je čuditi, kajti mož je s pomočjo 
jako uglednih in visokih somišljenikov dokazal svojo trditev. 
Nemški narod je še pred sodbo izrazil zaupanje Ahhvardtu s 
tem, da ga je volil državnim poslancem. — Generalna debata 
o novi vojaški predlogi, pričela se je v soboto. 

Francija. — Panamska afera, o kateri se vrši sedaj 
preiskava, razburja vedno bolj duhove. Prišlo se je na sled 
velikanskim goljufijam. Ko bi bili gotovi krogi vedeli, da so 
v celi stvari prizadeti taki možje, kakor se je zdaj pokazalo, 
izročili bi bili gotovo vso zadevo pozabljivosti. Preiskava te 
afere ne bo škodila le francoskemu kreditu, ampak prav mnogo 

tudi celi republikanski stranki. Monarhisti dobili so menda vse 
listine panamske afere v roke in jih mislijo v to porabiti, da 
bi kompromitirali institucijo republike pred narodom. V kratkem 
napravijo monarhisti shod, da protestujejo proti sleparijam pri 
panamski družbi. — Reinacha, ki je družbo ogoljufal za 7 
milijonov, in je ravno o času, ko s^ je pričela preiskava, 
nagloma umrl so izkopali in zdravniki sU dognali, da se je 
zastrupil. — Novemu ministerstvu je sicer zbornica izrekla 
zaupanje, toda večina, ki je za to glasovala, sestavljena je bila 
iz tistih elementov, s katerimi je najtežje vladati. Sploh bo 
imelo novo ministerstvo težko nalogo. 

"Srbija. — Vlada bo baje skupščino razpustila še ta 
mesec, ter določila nove volitve za prvo polovico meseca febru-
varija. VoliLka borba bo huda in tekla bo najbrže tudi kri, 
kajti narod je silo razjarjen zaradi samooblastnosti liberalne 
vlade. 

Anglija. — V angleškem ministerstvu vlada baje veliko 
nasprotje glede rešitve irskega vprašanja. Ministerski odsek, 
kateremu na čelu je Gladstone, izdelal je poseben načrt zakona. 
S tem načrtom pa ni zadovoljen lord Roseberrv, minister 
vnanjih reči. Izjavil se je, da raje odstopi, nego, da bi prodrl 
napominani načrt zakona če odstopi pa Roseberrv, je veliko 
vprašanje če bi Gladstone še ostal na krmilu. Minister vnanjih 
reči ima namreč mnogo privržencev, kateri bi potem utegnili 
glasovati proti vladi. Ker je vladna večina že itak majhna, 
bi se potem lahko zgodilo, da bi Gladstone moral odstopiti. 
V vsem je položaj Gladstonejev jako težaven, kajti njegova 
večina obstoja iz več frakcij, ki so v mnogem oziru jako raz
ličnega mnenja. 

v 

Španija. — Konservativno ministerstvo je paio in prišlo 
na krmilo liberalno. Predsednik novemu ministerstvu je 3a-
gasta. Zbornica, četudi po večini konservativna, ni imela za
upanja v konservativno ministerstvo To dalo je ostavko, 
katero je kraljica vsprejela, ob ednem pa naročila liberalnemu 
vodji Sagasti, da sestavi novo ministerstvo. 


